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Ata da Quinquagésima Nona Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 10 de Outubro de 2023. 

Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça). O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência em virtude de 

acompanhamento em consulta médica com familiar. O Vereador Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) comunicou sua ausência. 

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou 

a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da 

sessão do dia 05/10/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 484, 487 e 488 

/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos requerimentos dos 

senhores Vereadores. Memorando nº. 10/2023, do gabinete do Vereador 

Bernardo Souza Machado, requerendo o uso da tribuna pelo Sr. Marcus 

Scrivani, na data de 19/10/2023, morador do Bairro Bela Vista, para 

tratar de assuntos relativos à referida rua. Projeto de Resolução nº. 

24/2023, de 10/10/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que 

concede o Título de Cidadã Valenciana, à Sra. Maria das Graças dos 

Santos Machado Cerbino de Sucena, conforme o Art. 164, I c/c Art. 

165, §1º do Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença, e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da 
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Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 90/2023, de 29/08/2023, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, que dispõe sobre o Município de Valença estabelecer 

que seja dada prioridade para os atendimentos médicos e odontológicos 

aos pacientes com deficiência intelectual, nesses serviços prestados ou 

administrados pelo Município de Valença e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Saúde Pública para exarar parecer. Parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 91/2023, de 31/08/2023, do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, que dá nome de Beco Walter Vieira, ao beco 

conhecido como Chácara do Lebre, localizado no Bairro de Quirino e 

dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. 

Requerimento n°. 274/2023, de 10/10/2023, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Cultura 

e Turismo, Hélio Lemos Suzano Junior, solicitando que se digne informar o 

que se segue: 1- Qual a resposta dada ao e-mail enviado pela Secretaria de 

Cultura? Há pendências de documentação? Qual prazo estipulado para 

inserção? 2- Enviar cópia integral do e-mail supracitado e seus possíveis 

anexos. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 275/2023, de 

10/10/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, em caráter de urgência, 

ao Secretário Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo, solicitando que 

envie relatório epidemiológico completo sobre a confirmação de casos de 

covid-19 nos meses de setembro e outubro de 2023 e ainda informe sobre 

quais medidas estão sendo tomadas para o enfrentamento dos referidos 

casos ou a existência de qualquer medida ou protocolo de ação para um 

possível aumento de número de casos, apresentando os números de leitos e 

estrutura disponíveis para a população valenciana; solicitando ainda que 

informe sobre a grande quantidade de casos de virose que estão 

acontecendo na cidade de Valença, quais as medidas adotadas pela 

Secretaria para esse enfrentamento e quais ações efetivas estão sendo 

adotadas por esta Secretaria, inclusive para diagnóstico de possíveis causas. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 276/2023, de 

10/10/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando que seja cedida a 3ª sala situada no galpão (fundos do 

terreno da Câmara) para o Grupo de Artesãos de Valença. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 
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aprovado por unanimidade. Indicação n°. 287/2023, de 10/10/2023, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que seja feito um mutirão de 

limpeza do córrego situado na Rua Doutor Júlio Xavier, Bairro Laranjeiras, 

na altura do nº. 594. Indicação n°. 288/2023, de 10/10/2023, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil e ao Coordenador de Iluminação Pública, solicitando que seja 

feito o reparo e manutenção da iluminação pública na Rua Zilma Soares de 

Souza, no Bairro Varginha. Indicação n°. 289/2023, de 10/10/2023, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, no sentido de providenciar 

uma minuciosa vistoria na galeria de águas pluviais e de rede de esgoto na 

Rua Barão Mauá, Barroso, entre os nºs. 250 a 265, vez que houve 

afundamento do solo e consequente retorno de esgoto nas residências. 

Indicação n°. 290/2023, de 10/10/2023, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Departamento de Trânsito, no sentido de 

providenciar sinalização horizontal, indicativas de quebra-molas, faixa de 

pedestre, marcação de parada de ônibus em frente ao CIEP do Bairro São 

José das Palmeiras e a Creche da Água Fria, bem como a devida 

sinalização por todo o Bairro de São José das Palmeiras, Spalla I e II e 

Água Fria. Indicação n°. 291/2023, de 10/10/2023, do Vereador Bernardo 

Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, solicitando que realize patrolamento, construção 

de canaletas, para escoamento das águas da chuva e a colocação de saibro 

e/ou cascalho, vez que encontra-se intransitável, dificultando o tráfego de 

veículos e pedestres, na Rua Isaias Alves Sacramento, Bairro São José das 

Palmeiras (rua que liga São José da Palmeiras à RJ – atrás do CIEP). Todas 

as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de 

rodízio. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) 

cumprimentou a todos. Felicitou o Vereador Presidente Eduardo Ávila, 

pela chegada de sua filha, Olívia, num mês tão significativo, porque depois 

de amanhã é o Dia de Nossa Senhora Aparecida, Padroeira Nacional. 

Desejou felicidade também pelo nascimento da filha do Vereador Ailton 

Batista. Fez uma felicitação para a nossa cidade, pois hoje é a última sessão 

que antecede o recesso, tanto na Casa, como na cidade, pois no dia 17 de 
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outubro Valença vai comemorar seus 200 anos. Desejou a todos da 

Secretaria de Cultura e Turismo, na pessoa do Secretário Hélio Suzano, 

votos de muita paz, muita felicidade, muita resiliência, muito pensamento 

positivo para os próximos futuros meses de nossa cidade, e que realmente 

esses 200 anos sejam comemorados com plenitude, bastante glamour e 

bastante segurança para todos os munícipes. O Vereador José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Comentou que 

está iniciando a comemoração dos 200 anos da cidade, dizendo que teve o 

prazer de apresentar o projeto que foi aprovado por todos os Vereadores, e 

com certeza será uma festa bonita. Acha que faltou alguma coisinha; disse 

que foi ao Rio três vezes à procura de descendentes de Clementina de 

Jesus, valenciana e famosa internacionalmente. Relatou que depois de duas 

ou três viagens ao Rio conseguiu encontrar uma neta que canta e tem um 

grupo. Comentou que fez algumas reuniões com a Secretaria de Cultura, 

dizendo que ficou no ar que prestariam uma homenagem à Clementina de 

Jesus, nesses 200 anos, mas pelo que viu na programação isso não 

acontecerá. Deixou um convite a toda a população para que venha 

participar da festa. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Fez um acréscimo no comentário do Vereador 

Amauri, que lhe antecedeu; disse que entende que em alguns momentos as 

pessoas têm que encurtar o trâmite de alguns projetos, para atender a 

contento uma solicitação pertinente e oportuna de homenagear um familiar 

de Clementina de Jesus, que leva o nome de Valença para fora do país. Fez 

menção à questão de se quebrar um protocolo. Disse que vai questionar a 

Cia. da Água por ter colocado munícipes na justiça, desrespeitando uma lei 

publicada em 2018. Comentou que hoje ficou aborrecido, pois leu o projeto 

todo e no final o Presidente Eduardo Ávila disse que o mesmo não podia 

tramitar. Disse que o projeto é oportuno e propício. Explicou que ficou 

chateado porque a Câmara vai parar na quinta-feira, na terça-feira e só vai 

voltar daqui a dez dias. Anunciou que vai elaborar um Projeto de 

Resolução, juntamente com o Jurídico e vai impetrar na Câmara, para 

diminuir o recesso parlamentar da Câmara de Valença. O Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Registrou que 

encontrou o Sr. Wilson Fort (que trabalhou na Câmara) no saguão da 

Prefeitura, protocolando um pedido à Secretaria de Cultura e Turismo; 

informou que o mesmo é Presidente da Associação de Apoio às Pessoas 

com Deficiência e o assunto que ele protocolou é muito pertinente; relatou 

que todos os eventos de Valença nunca têm um espaço reservado para as 

pessoas portadoras de deficiência, dizendo que é lei; informou que o 

Wilson protocolou que seja reservado um espaço para os portadores 

deficiência e que tenha no evento um (a) tradutor (a) de libra. Deixou uma 

Moção de Aplauso simbólica ao Wilson Fort, por esse gesto de defesa para 

com as pessoas portadoras de deficiência. Registrou para todos os 
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Vereadores que houve um acidente na cidade de Valença, no dia 19/09, que 

nenhuma imprensa e nenhuma rede social divulgou. Relatou que o acidente 

ocorreu dentro de uma fábrica da Vale Verde, levando a óbito dois 

valencianos (Jeferson e Igor), que faleceram no dia 08 e 09 de outubro. 

Disse que a Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de 

Deficiência e Idosos à qual pertence e a única, não vai ficar parada quanto a 

isso. Disse que protocolou e vai entregar nas mãos do Presidente, para que 

o mesmo disponibilize uma viatura para que ele (Vereador Naldo) possa 

fazer uma vistoria nesta fábrica. Falou que além desse pedido que fez à 

Presidência, encaminhou ao Delegado de Polícia, Dr. Ronaldo Brito, para 

que encaminhe a esta Casa a cópia dos Registros de Ocorrência, que levou 

a essas vítimas fatais. Disse que também encaminhou um ofício ao dono da 

empresa, para que o mesmo permita que a Comissão de Direitos Humanos, 

Cidadania, Portadores de Deficiência e Idosos possa fazer essa vistoria. 

Disse que tem inúmeras fábricas que são beneficiadas pelo incentivo fiscal, 

que pouco os Vereadores sabem do interior dessas fábricas e como 

funcionam. Falou que compete à Câmara fazer essa investigação e levar até 

o fundo, e provocar a imprensa escrita e visualizada a dar divulgação a 

esses atos. Disse que é inadmissível que dois valencianos morram por 

decorrência de acidente de trabalho e nenhum jornal e nenhuma rádio falou 

nada. Falou que é preciso que avancem com todas as inspeções em todas as 

fábricas de Valença, porque o EPI (Equipamento de Proteção Individual) é 

obrigatório. Acha que a Câmara tem potencial para trabalhar muito, em 

cima de todas as Comissões pertinentes. Disse que hoje viu uma proposta 

da criação de mais uma Comissão (de Segurança Pública). Falou que se o 

Presidente autorizar e fornecer colete de identificação da Câmara de 

Vereadores, estará nas ruas acompanhando o transporte público, 

acompanhando a saúde e fiscalizando de fato. Disse que é preciso que 

busquem uma maneira de dar transparências às ações. Falou que não sabe 

por que a TV Rio Sul, que gosta de propagar as falas dos Vereadores não 

propaga a morte de dois valencianos. O Vereador Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador 

Bernardo que pediu a pintura lá e rapidamente foi feita. Citou algumas 

coisas que conseguiu para o referido local. Disse que fica satisfeito quando 

consegue resolver as coisas. Falou que se soubesse que o Deputado Federal 

Hugo Leal ia vir em nosso município no dia que o Governador esteve em 

nossa cidade, ia lá conversar com ele, porque a nossa cidade está 

precisando com urgência de mais um colégio, um CIMEE 2, porque são 

muitas crianças precisando de vagas e não conseguem. Relatou que o 

problema da rede de esgoto do Bairro Dudu Lopes foi resolvido. Fez 

menção ao óbito dos dois rapazes, por queimadura. Gostaria de saber 

quanto tempo ficaram internados em nossa cidade. Disse que se tivesse 

buscado recursos no dia do acidente talvez não tivessem morrido. Fez 
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menção ao tratamento de quimioterapia e radioterapia fora do município. 

Fez menção também à dificuldade para as pessoas conseguirem leite 

especial. Disse que não pode ficar só nos 200 anos de alegria, e tem que ver 

as coisas erradas também e procurar resolver. Concorda que a Prefeitura 

não tem verba para fazer tudo, mas se a mesma quiser trabalhar, com os 

funcionários que tem, faz muito mais coisas boas em nossa cidade e a 

população vai ficar satisfeita. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) cumprimentou a todos. Solidarizou-se com seu amigo, 

Vereador Naldo, pela cirurgia que a esposa do mesmo passou. Relatou que 

hoje também é uma data importante para ele, porque há 38 anos atrás, a 

essa hora, já estava casado, pois casou às 15 horas, na Igreja de São 

Sebastião do Rio Bonito, e quem celebrou esse casamento foi o Padre 

Barreira; teceu comentários a respeito. Falou que Valença está fazendo 200 

anos e é uma data importante que vão celebrar e estão homenageando 

algumas pessoas. Relatou que vão sair alguns vídeos em suas redes sociais, 

homenageando uma pessoa que ajudou a construir esses 200 anos, que foi 

seu tio Fernando Graça, com quem conviveu por 20 anos. Citou algumas 

situações em que o mesmo participou. Disse que foi um homem que viveu 

para a população. Falou que o mesmo criou a famosa “porta da esperança”. 

Disse que seu tio foi uma pessoa que soube viver para a comunidade. Falou 

que naquele tempo as coisas eram mais fáceis de serem realizadas, mas era 

uma situação diferente. Fez menção à quantidade de pessoas envolvidas na 

política. Disse que dia 12, Dia de Nossa Senhora Aparecida, é um dia que 

se deve ter muito carinho e fazer nossas orações e pedir à mesma que nos 

ajude nesse mundo tão difícil. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Iniciou sua fala parabenizando 

o Vereador Presidente Eduardo Ávila, pelo nascimento de sua filha. 

Comentou que hoje já cedo começou com muitas reclamações sobre a 

retenção no trânsito. Falou que o mais interessante é que continua vendo a 

falta de planejamento em coisas pequenas e em coisas corriqueiras. Disse 

que o trânsito em Valença está cada dia pior. Teceu comentários sobre a 

indicação que apresentou hoje, sobre a pintura das faixas; vê coisas 

pequenas se acumulando. Falou que hoje se depara com várias ruas 

congestionadas; disse que esse problema tem sido diário em alguns pontos 

de Valença, mas com o fechamento do Jardim de Cima, virou um caos. 

Falou que a população não é ouvida nunca. Disse que vai acumulando 

pequenos problemas por falta de planejamento. Falou que a impressão que 

a população tem é que o Prefeito faz o que quer nessa cidade e os 

Vereadores não tomam nenhuma providência. Fez menção à utilização da 

rede social, para mostrar seu trabalho como Vereador. Explicou que a rede 

social hoje é uma ferramenta moderna que precisa estar atuante e 

utilizando. Disse que o político tem que fazer o seu melhor e não só o 

possível. Falou que o Vereador Celsinho faz o melhor dentro daquilo que 
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ele pode, mas não é a forma de política que ele (Vereador Ailton) pratica. 

Disse que falta um Prefeito que faça o melhor por nossa cidade. Relatou 

que desde 2015 não tem uma Emenda cadastrada no saneamento básico. 

Informou que o PAC 3 vai sair agora, dizendo que ontem teve uma boa 

notícia, pois o Guilherme, Secretário do Meio Ambiente (um Secretário 

diferenciado) está se movimentando para tentar captar recurso. Acha que se 

começar a dar acabamento no que a cidade já tem de bom, vai dar um salto 

muito bacana. Acha que se o Prefeito pegar esse restinho de Governo que 

falta para ele, e pelo menos tentar fazer um acabamento melhor no que já 

tem, acha que ele vai sair com um pouco mais de dever cumprido. O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a 

todos. Agradeceu ao Vereador Amauri, por ter acompanhado ontem o 

Terço a Favor da Vida, que foi realizado na Igreja do Rosário, onde teve a 

presença de Dom Nelson, dos Padres da cidade e de toda comunidade 

paroquial. Agradeceu ao Bispo Diocesano Dom Nelson, pela explanação; 

comentou sobre a importância daquele documento da Moção de Apoio ao 

Senado Federal. Fez menção ao aniversário de 200 anos de Valença, que 

ocorrerá no dia 17; teceu comentários a respeito. Trouxe algumas 

preocupações no que diz respeito às festividades que irão acontecer nesses 

dias. Parabenizou todo o esforço do Deputado Estadual André Corrêa, por 

estar trazendo para a cidade de Valença a oportunidade dos shows que irão 

abrilhantar esses dias de festejos. Fez menção à importância de se ter uma 

logística, tecendo comentários a respeito. Deixou bem claro a todos os 

valencianos que esta Casa não tem nenhuma responsabilidade no que diz 

respeito à organização de infraestrutura no tocante à organização dos 

festejos dos 200 anos de Valença, que irá acontecer no Jardim de Cima; 

sequer um convite chegou para essa Casa ou para os gabinetes, convidando 

os Vereadores para participar da abertura do evento de 200 anos da cidade 

de Valença. Comentou que semana que vem já fez um pedido para o 

Marcus Escrivani vir aqui falar sobre o Bairro Bela Vista. Disse que é 

inadmissível que não tenha dentro da Secretaria de Cultura e Turismo uma 

organização de chamar os entes de importância, como por exemplo a 

Câmara Municipal, de se fazer presente na organização de um evento tão 

grande; de chamar a ACIVA para discutir o trânsito da cidade no dia 12, 

que é o Dia das Crianças. Falou que gosta do evento, mas desde que seja 

organizado. Relatou que tem um projeto de lei de sua autoria, que já foi 

sancionado pelo Prefeito, que precisa de regulamentação, para a Praça 

Visconde do Rio Preto (Jardim de Cima) virar um ponto gastronômico e 

econômico da cidade; informou que até hoje a lei não foi regulamentada. 

Disse que precisa ter uma organização de uma forma que não vá trazer 

transtorno. Parabenizou o Presidente Eduardo Ávila, pelo nascimento de 

sua filha. Convidou a todos para participarem do Terço de Nossa Senhora, 

que acontecerá no Rancho do Nelson Carroceiro, às 18h30m, no dia 12 de 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 161 

outubro. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Externou suas condolências às famílias dos dois 

trabalhadores valencianos, mortos num acidente dentro da Fábrica de 

Caixão. Colocou-se à disposição para colaborar na busca de qualquer tipo 

de verdade real que precisa ser falada. Enviou sentimentos a essas famílias. 

Acha que essa Casa pode trabalhar no envio de uma Moção de Pesar para 

as duas famílias. Mencionou a capacidade que esse Governo tem de 

transformar coisas boas em coisas ruins; disse que a festa dos 200 anos já 

inicia bagunçada, com um clima de mais coisas ruins do que coisas boas; 

disse que acabaram com a educação da cidade, acabaram com a saúde da 

cidade, acabaram com o meio ambiente da cidade e agora acabaram com a 

festa dos 200 anos de uma das mais importantes cidades do Estado do Rio 

de Janeiro. Comentou que não sabe de onde veio o dinheiro para essa festa 

e quem está organizando de verdade (se é a Prefeitura e ou se é o SESC). 

Perguntou a quem vão responsabilizar. Disse que as informações que 

chegam são preocupantes demais. Falou que precisa ter mais conversa e 

organização. Perguntou por que não se preparou com mais tempo. Fez 

menção a um assunto que está preocupando a cidade inteira, dizendo que 

está pedindo a Deus que o motivo que a Prefeitura e essa péssima nova 

Secretaria de Saúde estão escondendo os dados da virose que está na cidade 

inteira e do covid não seja por conta dessa festa. Teceu comentários a 

respeito. Perguntou cadê o caminhão que estava fazendo mamografia. 

Disse que negligenciar número de covid é crime. Falou que isso tem que 

estar no Portal da Prefeitura, pois existe lei de transparência. Informou que 

a Ação Brasil não pagou o piso da enfermagem, o Hospital de Santa Isabel, 

vai buscar informação concreta. Parabenizou o Hospital Escola, que pagou 

o piso da enfermagem; parabenizou a UNIFAA e o Dr. José Rogério. Disse 

que todos os setores da Prefeitura têm problema. Fez menção à criação do 

Conselho de Segurança Pública, que irão votar hoje. Informou que veio 

duzentos mil reais a seu pedido (Deputado Hugo Leal trouxe), para fazer o 

CAPS Infantil, que vai trabalhar em parceria com o CIMEE; disse que a 

Secretaria de Saúde já “engoliu” o dinheiro. Com relação à diminuição do 

recesso que o Vereador Fábio Antônio falou, perguntou por que o mesmo 

não fez quando foi Presidente desta Casa; disse que precisa ter uma linha 

de trabalho coerente. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila) dirigiu-se ao Vereador José Reinaldo, dizendo 

que a Câmara vai fornecer os coletes de identificação a todos os 

Vereadores que quiserem e acha pertinente essa identificação na hora das 

fiscalizações. Disse que avança muito com as Comissões atuantes. 

Agradeceu a todos que lhes parabenizaram, pelo nascimento de sua filha. 

Parabenizou o Vereador Pedro Graça, pelos seus 38 anos de casamento. 

Com relação à Medalha Luiz Gioseffi Jannuzzi, disse que pediu que fosse 

feita em tempo recorde, para que possam entregar no dia 17. Sugeriu que 
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façam em uma sessão extraordinária, no dia 17, às 16 horas. Pediu aos 

Vereadores que tragam o nome do homenageado até amanhã, às 17 horas, 

para que possam preparar uma coisa bacana. O Vereador Bernardo 

Machado disse que vai ser num período de recesso e muitas pessoas podem 

estar viajando. Falou que no seu caso sua homenageada não poderá estar 

presente. Continuando, o Presidente Eduardo Ávila disse que será um 

período de recesso longo e deixou para o autor da lei decidir a melhor data. 

O Vereador Pedro Graça disse que precisam decidir em comum acordo. 

Acha que precisam fazer uma coisa à altura dessa Casa e que engrandeça a 

mesma. O Presidente Eduardo Ávila disse que vão decidir isso depois, para 

não atrasar muito a sessão. Disse que essa Casa precisa assumir o 

protagonismo que sempre teve ao longo desses 200 anos. Falou que essa 

Casa tem por direito trabalhar cada vez mais na cultura, desenvolver mais 

os artistas e resgatar sua história; disse que tem trabalhado muito para isso. 

Relatou que convidou as escolas de Barão de Juparanã para levar seus 

alunos à Estação, amanhã, a partir das 10 horas, onde o Professor Antônio 

Carlos vai levar o quinteto, quando terá uma aula, como se fosse um sarau, 

com a música introduzindo a história do distrito; disse que depois haverá a 

distribuição de bolo e guaraná. Comentou que está trabalhando para 

recuperar o chafariz do distrito. Relatou que teve um entendimento com o 

Vereador José Reinaldo, que também está fazendo intervenções na praça, 

de replantio. Pediu aos Vereadores para rejeitarem o veto ao projeto de lei 

de sua autoria, que garante à gestante a possibilidade de optar pelo parto 

cesariano, a partir da trigésima nona semana de gestação, bem como a 

analgesia, mesmo quando escolhido o parto normal; teceu comentários 

a respeito. O Vereador José Reinaldo (Naldo) disse que esse projeto 

não é tão simples assim como o Vereador Presidente Eduardo Ávila 

tenta mostrar; disse que o projeto municipal vai sobrepor à Organização 

Mundial de Saúde, que incentiva os Governos dos Estados a fazerem o 

parto normal, diante dos benefícios que a mãe e o bebê têm. Informou 

que essa é uma questão que está com a intenção de manter o veto. O 

Vereador Presidente Eduardo Ávila explicou porque entrou em esse 

projeto. Disse que vai retirar essa votação hoje, para entender melhor 

esse projeto. O Vereador José Amauri parabenizou todos os professores 

valencianos, pelo Dia do Professor. Enviou um abraço especial à sua 

esposa, que foi professora e hoje já está aposentada. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 
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José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) e Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar). Ausentes os Vereadores Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em segunda discussão e segunda votação o Projeto de 

Resolução nº. 13/2023, de 29/06/2023, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, que altera o artigo 59, caput e acrescenta ao artigo 59 da 

Resolução nº. 1.198/2019, criando a Comissão Permanente de 

Segurança Pública, inserindo o inciso XV ao artigo 59 e cria o artigo 

72-B do regimento Interno desta Casa e dá outras providências.  Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por oito votos. Em segunda discussão e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 62/2023, de 27/06/2023, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre limitar a distância de emissão 

de sons e ruídos que prejudiquem o bem-estar do portador de 

Transtorno do Espectro Autista em espaços públicos. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por oito votos. O Vereador Ailton Batista justificou seu voto. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 63/2023, de 

27/06/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre 

a troca dos sinais sonoros nas instituições de ensino públicas e 

privadas, em benefício das pessoas com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA). Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por oito votos. O Vereador David Nogueira 

disse que com a aprovação da lei da criação do Conselho de Segurança 

queria deixar seu nome como indicação para Presidente do Conselho, 

pois é o autor da lei e tem disponibilidade por não estar compondo 

outras Comissões. O Vereador José Reinaldo (Naldo) aproveitou o 

ensejo e parabenizou as professoras pelo Dia do Professor (dia 15), e 

também deixou claro que tem intenção de participar da Comissão de 

Segurança Pública. Perguntou ao Presidente Eduardo Ávila se ele já 

tem a cor do colete. Falou que vai pedir para fazer, pois quer visitar 

essa fábrica já com o colete. Parabenizou o Presidente, por ter aceitado 

essa proposta. O Presidente Eduardo Ávila disse que a Câmara tem por 

viés o azul e se puder ser, fica mantida essa cor. Nada mais havendo a 

tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                              , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 10 de Outubro de 2023. 

 

 


